

# ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ	
Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΧΡΗΣΙΑΣ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	171
Ημερομηνία Υποβολής	29-10-13
Ώρα Υποβολής	09:20

**Μαρία Ρεπούση**  
Βουλευτής Α΄ Πειραιά

29-10-2013

## Επίκαιρη Ερώτηση Προς τον Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων

**Θέμα:** «Διείσδυση της Χρυσής Αυγής στο χώρο της εκπαίδευσης»

Κύριε Υπουργέ,

Είναι εδώ και καιρό γνωστή η διείσδυση της Χρυσής Αυγής στην εκπαίδευση. Σύμφωνα με δημοσιεύματα στον ημερήσιο τύπο αλλά και καταγγελίες εκπαιδευτικών και γονέων, η Χρυσή Αυγή έχει εδώ και καιρό επιλέξει τα σχολεία της χώρας ως προνομιακό πεδίο για την εξάπλωση των ναζιστικών ιδεών της και τη διεύρυνση της επιρροής της στη νέα γενιά. Η δράση της αφορά κυρίως την διοργάνωση εκδηλώσεων μίσους κατά των παιδιών των μεταναστών που φοιτούν στα ελληνικά σχολεία καθώς και κατά του δημοκρατικού πολιτεύματος της χώρας. Οι δραστηριότητές της απειλούν ευθέως εκπαιδευτικούς και μαθητές που είναι αντίθετοι με τις ιδέες και πρακτικές τους.

Η νεοναζιστική τρομοκρατία εκμεταλλεύεται ενδεχομένως το φόβο και την ανοχή των πολιτών και βρίσκει πρόσφορο έδαφος στην άγνοια των μαθητών και των μαθητριών της χώρας αναφορικά με εγκλήματα του ναζισμού και του φασισμού κατά της ανθρωπότητας. Η 28<sup>η</sup> Οκτωβρίου θα μπορούσε να είναι μία πολύ καλή ευκαιρία για την ευαισθητοποίηση των παιδιών στα ναζιστικά εγκλήματα. Καταναλώνεται όμως στη διενέργεια επτετειακών εκδηλώσεων εθνοκεντρικού αποκλειστικά περιεχομένου και δεν αξιοποιείται για να διδαχθεί ούτε καν η ελληνική αντίσταση κατά της ναζιστικής και φασιστικής κατοχής. Είναι επίσης γνωστό ότι ούτε και το μάθημα της ιστορίας αξιοποιείται για να διδαχθεί ο 2<sup>ος</sup> παγκόσμιος πόλεμος, τα στρατόπεδα εξολόθρευσης και το ολοκαύτωμα. Ακόμα κι αν προβλέπεται στη ύλη, δεν φθάνει κανείς ποτέ να τη διδαχθεί.

Ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός:

- Σε ποιες δράσεις σκέφτεται να προβεί προκειμένου να αντιμετωπίσει το φαινόμενο και παράλληλα να ενημερώσει-ευαισθητοποιήσει το σύνολο των φορέων που εμπλέκονται στην εκπαίδευση (γονείς, εκπαιδευτικούς, μαθητές) αναφορικά με την νεοναζιστική απειλή και το απόλυτο κακό που αυτή εκπροσωπεί;
- Τι αλλαγές προτίθεται να κάνει στο περιεχόμενο του μαθήματος της ιστορίας έτσι ώστε να διδάσκεται επαρκώς ο 2<sup>ος</sup> παγκόσμιος πόλεμος, ο ναζισμός και ο φασισμός καθώς και η αντίσταση σ' αυτόν;
- Πώς προτίθεται να θωρακίσει την εκπαίδευση από τον αυξανόμενο ρατσισμό που καλλιεργεί η Χρυσή Αυγή;

Η ερωτώσα βουλευτής  
**Μαρία Ρεπούση**